

强信心 稳经济 促发展

烟台海关实行全天候预约查检、通关,货物最快24小时内登船离港

# 208吨冷冻蔬菜出口日本

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云  
通讯员 陈莉 刘铮)近日,经烟台海关检验合格后,莱阳东信双叶食品有限公司生产的208吨冷冻牛蒡、青刀豆、绿花菜、调味南瓜等产品陆续打包装箱,随后启程发往日本市场。

莱阳东信双叶食品有限公司以从事农副食品加工业为主,产品主要出口韩国、日本、新加坡等国家。“今年1月份,我们冷冻蔬菜的出口量就达到了近2000吨,较去年同期增长12.7%。”公司董事长王翠云表示,订单量的持续提升,坚定了企业进一步扩大生产、加速布局国际市场的信心。预计今年企业出口额将突破2.5亿元,有望实现同比20%的增长。

冷冻蔬菜是烟台海关辖区重要的出口产品之一,现有出口蔬菜企业150余家,种植基地达到3万多亩,相关产品的顺畅出口对于提升农户年收入具有积极促进作用。

“国内南瓜市场价大约在9800元/每吨,我们做成调理产品后,附加值大大提高,利润是直接销售的1.3倍。”王翠云介绍说,速冻调理蔬菜作为冷冻蔬菜的深加工产品,工艺复杂,辅料及添加剂较多,有的产品添加的辅料达到16种之多,每种辅料是否可以添加以及添加的限量是多少,企业都必须严格控制、准确把握。

为助力冷冻蔬菜生产企业顺利打开国际市场,烟台海关充分发挥技术优势,

组建专家团队,及时向企业宣讲不同贸易国家和地区的法律法规及安全标准,针对不同要求对每种添加剂进行分析研判,确保产品质量符合规定。海关业务科室还指导企业从源头出发,做好从种植基地的农药使用、生产过程的卫生控制到出口前的自检自控等各方面工作,在保证出口冷冻蔬菜源头安全的同时促进农户增收,实现企业和农户利益双赢。

“海关指导我们不断改进工艺流程、提升产品质量,我们生产的速冻调理蔬菜安全卫生,受到国外客户一致好评,今年还增加了不少新订单。”王翠云介绍,企业的出口货物从车间装箱到登船离港最快24小时内就可完成,通关速度的提升不

仅有效降低了港杂费等运营成本,还保证了产品的鲜度。

除了产品质量要过硬外,出口冷冻蔬菜对于通关速度要求也很高。烟台海关驻芝罘办事处稽查二科科长吕宪国介绍,为保障冷冻蔬菜产品顺畅出口,烟台海关设立出口食品属地查检“绿色通道”,实行全天候预约查检、预约通关,最大程度实现出口产品快速通关。下一步,烟台海关将大力支持辖区进出口食品企业健康发展,通过组织举办关企座谈会、政策宣讲会等形式,准确掌握辖区重点企业生产经营状况和发展诉求,加大政策精准解读、靶向帮扶、精细指导力度,助推辖区企业高质量发展。

乘仙境山海风 创文明典范城



## 低碳祭扫讲文明 绿色殡葬树新风

我市发布2023年清明文明祭扫倡议书

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)又是一年春草绿,又到一岁清明时。清明节是中华民族缅怀英烈、悼念先人、寄托哀思、传承文化的重要传统节日。为树立移风易俗新风尚,结合森林防火安全生产要求,市民政局向广大市民朋友们发出倡议。

倡议低碳祭扫。提倡广大市民采取鲜花祭扫、绿化植树、家庭追思、踏青遥祭、吟诵祭文、网上祭扫等文明低碳祭扫方式,尽量避免跨区域流动祭扫,降低人

员流动性和聚集性带来的各项风险隐患。我们在“爱山东烟台一手通”手机APP“便民服务”——“烟台殡仪服务”——“云祭扫”开通了网上祭扫服务。

倡议错峰出行。清明节当天,预计现场祭扫人员和车辆较多,易造成交通拥堵,建议合理安排时间、错峰祭扫。提倡选择乘坐公交车等绿色低碳出行方式,现场祭扫时听从工作人员安排引导,保证祭扫活动安全、顺畅、有序进行。

倡议绿色殡葬。积极弘扬厚养礼葬,孝老敬亲、勤俭节约的传统美德,提倡追思逝者生平、传承逝者精神、弘扬优良家风,自觉抵制低俗祭祀用品和封建迷信行为。提倡文明治丧、丧事简办,采取海葬、树葬、骨灰深埋等生态安葬方式,促进生态文明建设,树立文明节俭、生态环境的移风易俗新风尚。

倡议安全环保。时刻保持防火防灾意识,自觉遵守消防安全和火灾防控规定,不携带火源火种、易燃易爆品进入祭祀场所,不在祭祀场所和城乡道路焚香纸钱、燃放烟花爆竹,时刻守牢安全底线,确保祭扫安全。

广大市民朋友们,推动移风易俗,践行文明祭扫,是全社会的共同责任,是我们的共同愿望。让我们携手并肩,积极行动起来,从自身做起,以文明方式追思先辈、祭奠逝者,以实际行动共建绿色、文明、和谐的美好家园。

## 路域美起来 环境靓起来

公路部门全力推进路域环境综合整治

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜

通讯员 杜林霖 摄影报道)立交桥出入口进行环境整治和绿化工作,路面病害及时处理方便群众出行……连日来,市公路事业发展中心全力推进路域环境综合整治,用3个月时间,全面优化公路路域环境,持续推动城市形象整体提升。

各公路中心要紧抓春季有利时机,针对全面排查中发现的问题,制定整改台账,确保按期高质量完成整治任务。公路巡查支队积极配合城管部门,协调山东高速运营单位,对高速公路立交桥出入口环境整治及绿化工作,进行现场调查统计,明确管理责任,为落实整治方案、做好长效管理、保持城市良好形象打

下坚实基础。市公路中心以公路路面病害、沿线设施、边沟边坡、绿化提升、污染撒漏等为重点,深入开展“路域争锋大比武”活动。目前,全市公路系统正积极组织人员机械对公路两侧边沟、边坡、桥涵两侧及高速公路进出口等区域垃圾进行全面清理;及时处置路面病害,增加路面冲刷频率和降尘措施,保持良好的路容路貌;调整补植公路绿化,规范修剪路树苗木,做好防控病虫害工作,全面提升省干线公路环境景观;及时清洗和刷新公路里程牌、百米桩、护栏、标志标牌等交安设施;对公路驿站、服务设施进行清理整顿,做到不留盲区、不留死角。

市公路中心采取“集中整治、重点突



工作人员正在对公路边沟边坡等进行清理。

破”的方法,努力解决路域环境综合整治工作中的重点难点问题,对公路路域范围内污染撒漏、乱搭乱建等行为进行治

理,推进路域环境整治向盲点延伸。同时,建立环境整治常态化管理机制,实现公路整洁、美观、舒适、安全的治理目标。

## 烟台市2023年山东省劳动模范和先进工作者推荐人选公示

2023年,省委、省政府将表彰一批山东省劳动模范和先进工作者。为充分发扬民主,接受社会监督,现将烟台市2023年山东省劳动模范和先进工作者推荐人选予以公示,公示时间为2023年3月27日—31日(5个工作日)。如有不同意见,可在公示期内通过电话或信函等方式反映(信函以到达日邮戳时间为准)。反映问题要实事求是,电话和信函应告知真实姓名和联系方式。对线索不清的匿名电话和匿名信函,公示期间不予受理。

受理单位:烟台市总工会生产保护部

受理时间:上午8:30—12:00 下午1:30—5:00

受理电话:0535—6015599

通信地址:烟台市莱山区观海路75—1号

邮政编码:264003

烟台市评选推荐山东省劳动模范  
和先进工作者委员会办公室  
2023年3月27日

### 山东省劳动模范推荐人选

刘伟 山东核电设备制造有限公司焊工管理室高级主管  
吴明臣 方圆集团有限公司副总工程师  
于龙 昇辉智能科技股份有限公司技术员  
高飞 烟台环球机床装备股份有限公司技术部工程师  
李杰 核工业烟台同兴实业集团有限公司车间主任  
于涛 山东蓬翔汽车有限公司维修电工  
林乐工 烟台新奥燃气发展有限公司抢险队长  
涂桂旺 烟台持久钟表有限公司产品开发部高级工程师  
单召勇 山东黄金冶炼有限公司质检中心高级工程师  
张建宁 烟台新时代健康产业日化有限公司操作工  
徐海英(女) 长岛县平安液化气有限责任公司充装员  
李彦果(女) 山东玲珑轮胎股份有限公司配方设计部主任  
张峰 东芝龙口发电有限公司电工  
王蔚群 中国邮政集团有限公司烟台市牟平区分公司揽投员  
辛立刚 烟台海德专用汽车有限公司总工程师  
于韶东 上汽通用东岳汽车有限公司技术员

孟祥俊 国网山东省电力公司烟台供电公司市场营销部(农电工作部)主任  
李峰 烟台三环锁业集团股份有限公司轿车锁分公司副总经理  
叶建初 万华化学集团股份有限公司电池科技公司副总工程师  
王晓静(女) 深圳雪花啤酒有限公司烟台分公司质量管理员  
邢开金 烟台市公交集团有限公司驾驶员  
孙茂旭 烟台宏远氧气股份有限公司技术中心主任  
王建中 冰轮环境技术股份有限公司党委书记、董事长  
李增群 宫旭洲 山东鲁花集团有限公司执行总裁  
宋西全 泰和新材集团股份有限公司党委书记、董事长  
陈殿欣(女) 烟台国丰投资控股集团有限公司党委副书记、总经理  
邵学东 君顶酒庄有限公司总经理、总酿酒师、总工程师  
宋洪宇 山东中矿集团有限公司党委书记、总经理  
孙健 烟台张裕葡萄酿酒股份有限公司总经理  
李力强 山东格瑞特公路工程有限公司董事长、总经理  
张广义 山东省机场管理集团烟台国际机场有限公司建设指挥部工程一部部长  
刘人玲(女) 莱阳建业建筑集团有限责任公司工程预算科科长  
郑成刚 烟台开发区博森科技发展有限公司生产部部长  
全杰 正海集团有限公司党委副书记、工会主席  
贺书清(女) 烟台市芝罘区凤凰台街道中台社区党委书记、居委会主任  
邹秀圆(女) 山东三和德通律师事务所律师  
余坤 蓬莱中柏京鲁船业有限公司电装车间主任  
于芹龙 斗山工程机械(中国)有限公司维修工  
张金鹏 鸿富锦精密电子(烟台)有限公司咬花工  
赵青(女) 山东诺维科轻量化装备有限公司焊工  
史丙玲(女) 山东南山智尚科技股份有限公司检测中心主任  
孙伟 烟台市光明电力服务有限责任公司栖霞分公司农网配电工  
季建国 莱州市莱索制品有限公司维修工  
王建胜 莱阳市盛硕商贸有限公司技术员  
王进义 莱州市金城镇后王家村党支部书记、村委会主任  
常琳(女) 烟台市牟平区龙泉镇丁家庄村党支部书记、村委会主任  
郑晓东 烟台市蓬莱区登州街道三里沟村党支部书记、村委会主任  
姜志礼 威海隆鑫果品冷藏有限公司总经理  
范长山 海阳市聚丰源耐贮专业合作社理事长  
李福玲(女) 莱阳市福琪果蔬专业合作社理事长

孙晓利(女) 山东中昌开发建设集团有限公司技术员  
杨涛 山东高速烟台发展有限公司党委书记、董事长  
张建勃 山东富海集团有限公司总经理  
梁仁刚 烟台杰瑞石油服务集团股份有限公司环保装备事业部副总经理  
张平 烟台市博士达有机果品专业合作社技术员  
杜书彬 栖霞市书彬果蔬专业合作社理事长

### 山东省先进工作者推荐人选

徐月华 烟台市蓬莱区果业技术推广中心主任  
王凤华(女) 龙口市芦头镇农村经济管理服务中心高级农业经济师  
戴振建 莱阳市农业技术推广中心农业技术推广研究员  
王鹤(女) 烟台市海洋经济研究院科研管理室主任  
王廷利 烟台市农业技术推广中心农业技术推广研究员  
刘鲁军 烟台市昆嵛山林场三分场副场长  
邹志强 烟台市奇山医院院长  
朱续杰(女) 烟台市市级机关幼儿园党总支书记、园长  
诸葛华文(女) 山东省烟台第一中学教师  
宋西成 烟台毓璜顶医院副院长  
杨波 烟台市住房和城乡建设局党组书记、局长  
张洪彬 交通运输部北海救助局第一救助飞行队搜救机长  
孙丽娟(女) 烟台市福山区教育和体育局党组书记、局长  
王胜娜(女) 栖霞市人民检察院第二检察部负责人  
杨竹明 烟台市莱山区统计局党组书记、局长  
马德年 莱州市人民医院党委书记  
刘力萍(女) 烟台市芝罘区人民检察院第二检察部主任  
曹园媛(女) 烟台市公安局海岸警察支队养马岛派出所民警  
宫本谦 烟台市劳动监察支队监察一科科长  
崔龙 烟台市消防救援支队大海阳路消防救援站副政治指导员  
马全应 烟台日报传媒集团烟台日报编辑中心执行总编辑  
张培勇 烟台市公路事业发展中心党委书记  
姜美(女) 烟台市牟平区第二实验小学党支部书记、校长  
阎西革 烟台市疾病预防控制中心党委副书记、副主任  
徐鑫 烟台市海阳公路建设养护中心党委书记、主任

## 烟台国际机场换季首日 迎来三条航线首航

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 王侃 张冰 李恩泽)3月26日起,民航2023年夏秋航季航班计划正式执行。换季首日,山东省机场管理集团烟台国际机场保障航班起降近190架次。其中国际客运航班达6架次,为今年以来单日最高。

当日,烟台国际机场有烟台—承德—西安、烟台—深圳、烟台—哈尔滨—烟台—福州等3条新增航线顺利首航,后续还将陆续开通恢复石家庄、济宁、宜昌等新航点,加密成都、西安、武汉、郑州、厦门、深圳等多条国内主要城市航线,执行航线可达118条,实现与52个城市的高效互通。4月底,烟台至仁川的航班也将恢复至每周18班。

首航航班信息:西安—承德—烟台航线,由华夏航空公司执飞,机型是波音737-800;航班号是ZH9277/98;班期为每日一班。具体执飞时间:7:00深圳起飞,9:20到达郑州,10:20郑州起飞,11:55到达烟台;13:00烟台起飞,14:40到达郑州,16:30郑州起飞,19:10到达深圳。

哈尔滨—烟台—福州航线,由龙江航空公司执飞,机型是空客320;航班号是LT6643/44;班期为每日一班。具体执飞时间:9:55哈尔滨起飞,12:00到达烟台,13:15烟台起飞,15:30到达福州;17:20福州起飞,19:50到达烟台,20:40烟台起飞,22:25到达哈尔滨。

新航季,经与航空公司沟通协调恢复、改造、延续了乌鲁木齐—石家庄—烟台、哈尔滨—烟台—深圳、哈尔滨—烟台—宜昌、长春—烟台—重庆、烟台—长沙等航线,有效提升了烟台机场航线覆盖度与通达性。

## 蓬莱区150名残疾人 参与实用技术培训



果业  
果树  
果树专家  
走进  
果园  
实地  
授课。

景看好的常用种植技术。“原来感觉自己种果树技术还行,听了专家现场的讲解,才发现还是得学习新知识。”张有高感慨道。

授课老师用通俗易懂的语言、耐心细致地讲解,争取让残疾人能够当场学会弄懂。授课老师还走进果园实地答疑解惑。考虑到残疾人的实际需求,培训中还加入直播带货的学习,让残疾人能更好地利用网络销售苹果等农产品,多门路增产创收。

## 我市赴新加坡韩国日本 开展经贸活动取得丰硕成果

(上接第一版)郑德雁推介了烟台在发展绿色低碳、新材料、生物医药等领域的机遇,推动与日方实现更宽领域、更深层次、更高水平的合作。中国驻日本大使馆经济商务公使宋耀明致词。

经贸团每到一处,都得到当地企业、金融机构和商协会组织的热烈欢迎,海外企业纷纷表示,十分看好烟台的“发展机遇”,近期将安

排来烟实地考察,推动合作项目落地实施。

此次经贸活动,对于我市抢抓山东绿色低碳高质量发展先行区建设机遇,进一步扩大与新加坡、韩国、日本在经贸、科技等领域合作,促进能源、产业、城市绿色低碳转型,奋力迈进GDP万亿级城市行列将起到积极的推动作用。